

Mistrovství ČR ve výkonu vodících psů 2007

Letos 23. 6. již podruhé mistrovství republiky vodících psů hostilo Centrum výcviku psů pro postižené Helpes v pražském Motole. Záštitu nad celou akcí převzal primátor Prahy MUDr. Pavel Bém. Už přihlášky signalizovaly velký zájem závodníků a pořadatelé se pečlivě připravili. Pro speciální část vytýčili náročnou trasu v členitém terénu a nechyběla ani jízda tramvají. Pouze poslušnost se hodnotila přímo na cvičišti.

Kposuzování byli pozváni čtyři rozhodčí, Jan Plšek, Jaroslava Růžičková, Natálie Nováková a ing. Julia Zlejšia ze Slovenska. Hospitovali i dva čekatelé. Připraveni byli tři traséri. Ti všichni se ráno před započatím závodů vydali zkontrolovat trasu a doladit poslední detaily. Pomocníci z řad studentů gymnázia pedagogiky a sociálních věcí poskytovali po celou dobu akce servis pro nevidomé závodníky i návštěvníky. Zabezpečeno bylo občerstvení a nechyběly ani lahůdky jako pečené maso na grilu a zmrzlinové poháry. Soutěžící byly rozděleny do tří kategorií: B1 nevidomí, B2 se zbytky zraku, KH kombinovaný handicap. V deset hodin slavnostně zahájila mistrovství ředitelka Helpesu Zuzana Daušová. Přivítala závodníky, rozhodčí a návštěvníky, všem popřála krásný den a soutěžícím hodně úspěchů.

Jedenadvacet závodníků se sjelo z celé republiky a nechyběla ani účast ze zahraničí. PhDr. Anička Bognarová ze Slovenska přijela letos závodit už se dvěma fenkami kníračů. Zastoupena byla však celá řada plemen. Ta tradiční - labradorští, zlatí a flat coated retrívři, i ta méně



používaná jako stále oblíbenější border kolie, velký a střední knírač, bílý švýcarský ovčák, chesapeake bay retrievr, erdelteriér a svatobernardský pes. Zkušební trasa byla rozdělena na tři úseky. První obsahovala přechody přes velice rušnou silnici, nalezení stanice tramvaje, nástup a výstup z tramvaje, orientaci a nákup v obchodě. Tam už si závodníky přebíral druhý rozhodčí a další úsek trasy byl neméně těžký. Vedení po chodníku, změny směru, dvojce schody, zastavování a těžká překážková dráha, to vše v obtížném terénu, kde se neustále chodilo z kopce do kopce po úzkých komunikacích. Bylo obdivuhodné, jak psi na tyto

rafinovaně nastražené překážky reagovali a bez zaváhání své nevidoucí majitele ze složitých situací vyvedli. Ani poslední část nebyla jednoduchá. Tentokrát to byly výškové překážky, chůze po krajnici, změny tempa chůze, odbočování, zastavení, překážky v cestě, vyhledání dveří a složité převádění přes vozovku. Po absolvování speciální části si soutěžící chvíli oddechli u připravených stolečků s občerstvením a pak nastupovali na cvičky poslušnosti. Jen rozhodčí šlapali svou trasu stále dokola. Tímto způsobem ušli až neuvěřitelných 25 km.

Soutěžící předváděli výborné výkony, což oceňovali rozhodčí i diváci. Nezdolná vůle poprat se s osudem provází i nevidomou Evu Poláčkovou, upoutanou na vozíček. Přestože má svoji fenu erdelteriéra Yrmu, které předvádí Mimi, teprve od ledna, nevynechá žádnou možnost předvést, co všechno spolu s Mimi zvládnou. Vidáme ji na všech prezentacích Helpesu a ani na mistrovství nezklamala. Umístila se na krásném třetím místě a oběma držela palce jejich trenérka Jana Brožová. Všichni byli rovněž zvědaví na výkon obhájece mistrovského titulu Petra Spousty. Pan Spousta s křížencem labradorského a zlatého retrívra Chipem obhájil svůj loňský titul a stal se mistrem ČR 2007. Na speciální trase předvedl velmi jistý, přesný výkon při současném zachování obdivuhodného tempa pohybu a přirozenosti projevu. Za svůj výkon si vysloužil i pochvalu a uznání hlavního rozhodčího pana Plška, který se netají vysokými nároky na závodníky. Titul nejlepší žena opět získala Anna Bognarová, letos s černou střední kníračkou Larry. Kromě přání závodit mají účastníci i touhu setkávat se s přáteli, popovídat si u kávy a poslechnout si, co je nového v životě kamarádů. I na to mají dost prostoru, takže se na akce do Helpesu rádi vracejí. Ocenění si proto zaslouží všichni. Závodníci, kteří i přes své handicap vytvořili skvělou atmosféru, a diváci fandící svým favorítům. Pořadatelé, kteří účastníkům zajistili vynikající podmínky nejen pro závod, ale i pro přátelská setkání. Poděkování patří i všem sponzorům. *Jiřina & Jiří Volšický*

